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Ami kor 2007-ben is mert té vált, hogy az egész ség ü gyi
re form ke re té ben több nagy kór há zat be zár nak, az adat vé -
del mi biz tos aján lás ban hív ta fel a fi gyel met ar ra, hogy az
in téz mé nyek ben ke zelt be teg do ku men tá ció sor sát jog -
sza bály ban kell ren dez ni. No ha az Or szág gyû lés meg al -
kot ta a szük sé ges tör vény mó do sí tá so kat, a nem ál la mi
fenn tar tá sú kór há zak anya gá nak át vé te lé re kö te le zett
ÁNTSz il le té kes szer vei sem sze mé lyi, sem tár gyi, sem
anya gi fel té te lek kel nem ren del ke zett a fel a dat el lá tá sá -
hoz. E hi á nyos sá got cik künk a bu da pes ti Schöpf-Merei
Kór ház ira ta i nak sor sán ke resz tül mu tat ja be.

When in 2007 the fact became known that several ma -
jor hospitals will be closed in the framework of health care
re form, the Data Protection Commissioner has drawn
attention in a recommendation that patients’ documents
managed by those institutions have to be settled by leg-
islation. Although the Parliament has created the neces-
sary legislative amendment, the counterparts of the
Hungarian National Public Health and Medical Officer
Service (ÁNTSz) – which were forced to take over the non-
state maintained hospitals’ documents – neither had the
personal and objective nor the financial terms to carry out
their tasks. This deficiency will be presented in this article
using the example of the Bu da pest Schöpf-Merei
Hospital’s documents. 

BE VE ZE TÉS

Ami kor 2007 ta va szán vi lá gos sá vált, hogy az egész ség ü -
gyi re form ré sze ként több – ál la mi és ön kor mány za ti fenn tar -
tá sú – kór ház is meg szû nik, az adat vé del mi biz tos hi va tal ból
in dí tott el já rást an nak ér de ké ben, hogy az át a la kí tás sze rep lô -
i tôl tá jé koz ta tást kap jon a be zá ran dó kór há zak do ku men tá ci ó -
já nak sor sá ról.

Meg ke res te az egész ség ü gyi mi nisz tert, a te rü le tért fe le -
lôs bu da pes ti fô pol gár mes ter-he lyet test, a Be teg jo gi, El lá -
tott jo gi és Gyer mek jo gi Köz a la pít vány el nö két, az or szá gos
tisz ti fô or vost és az Egész ség ü gyi Kész let gaz dál ko dá si In té -
zet fô i gaz ga tó ját azért, hogy át tud ja te kin te ni az utób bi
idôk ben pél da nél kü li adat ke ze lé si fel a dat ra va ló fel ké szült -
sé get és in for má ci ót kap jon ar ról, hogy az át a la kí tá sok vég -
re haj tá sá ra ren del ke zés re ál ló pénz esz kö zök meg ha tá ro zá -
sa kor fi gye lem be vet ték-e az ada tok biz ton sá gos ke ze lé sé -
nek, (eset le ge sen di gi tá lis) men té sé nek, az adat a la nyok jo -
ga i nak ér vé nye sí té sé hez szük sé ges adat ke ze lé si rend sze -
rek ki a la kí tá sá nak költ sé ge it.

A mi nisz ter be szá molt ar ról, hogy az át a la kí tás vég re haj tá -
sá ra kö zel 800 mil lió fo rint áll a tár ca ren del ke zé sé re, ezen

felül a fo ga dó in téz mé nyek szá má ra pá lyá za t ki í rá sá ra is sor
ke rül. A mi nisz té ri um in for má ci ót kért az érin tett in téz mé nyek
ve ze tô i tôl az irat a nya gok el he lye zé se cél já ból az ira tok
mennyi sé gé rôl és faj tá i ról. Az in for má ció össze sí té se után ke -
rült sor az el he lye zés hez szük sé ges fel dol go zás ra. En nek elô -
ké szí té sét nyár vé gén a Ma gyar Or szá gos Le vélt ár kép vi se lô -
jé vel meg kezd ték.

A fô pol gár mes ter-he lyet tes sze rint a fô vá ros az új ka pa ci -
tás-el osz tás ról szó ló in téz ke dé sek mi att nem kény sze rült kór -
ház be zá rá sá ra, így az ira tok el he lye zé sé nek prob lé má ja sem
me rült fel. (Két ség te len, hogy a Schöpf-Merei kór ház tól ek kor
az OEP még „csak” meg von ta a fi nan szí ro zást, de en nek a kö -
vet kez mé nyei a kór ház mû kö dé sét te kint ve nagy biz ton ság gal
meg jó sol ha tó ak vol tak.)

For ma i lag va ló ban helyt ál ló volt ezért az or szá gos tisz ti fô -
or vos le ve le, mely sze rint „a re gi o ná lis tisz ti fô or vo sok je len té se
alap ján je len leg egyet len ré gi ó ban sincs jog u tód nél kül meg -
szûnt köz fi nan szí ro zott fek vô be teg in téz mény, így az egész -
ség ü gyi do ku men tá ci ó nak az egész ség ü gyi igaz ga tá si szerv -
nél tör té nô el he lye zé sé nek szük sé ges sé ge nem me rült fel.”

Mi vel azon ban ad dig ra már nyil ván va ló volt, hogy az Or szá -
gos Pszi chi át ria és Ne u ro ló gi ai In té ze tet (OPNI) be zár ják, kü lö -
nö sen meg le pô volt a Be teg jo gi, El lá tott jo gi és Gyer mek jo gi
Köz a la pít vány el nö ké nek nyi lat ko za ta: „Hi va ta los for má ban,
meg fe le lô jo gi do ku men tu mok kal alá tá maszt va nap ja in kig
egyet len in téz mény sem szûnt meg jog u tód nél kül.” A ci ni kus
el u ta sí tás oká nak ke re sé sé vel nem kell sok idôt töl te nünk: egy
né hány év vel ko ráb bi egész ség ü gyi mi nisz ter volt az alá í ró.

Az Egész ség ü gyi Kész let gaz dál ko dá si In té zet fô i gaz ga tó -
ja ar ról szá molt be, hogy „a be te gek ada ta it tar tal ma zó szá mí -
tó gé pek, di ag nosz ti kai esz kö zök, be te gek bôl szár ma zó met -
sze tek stb. meg szû nô il let ve át a la ku ló in téz mé nyek egy más
kö zöt ti át a dás-át vé te le az érin tett át a dó-fo ga dó in téz mé nyek
fô i gaz ga tó i nak írá sos fe le lôs ség vál la lá si nyi lat ko za tai alap ján
tör té nik, az EKI ezek nél csak mint lát ta mo zó sze re pel”.

Te kin tet tel ar ra, hogy a meg szû nô in téz mé nyek irat a nya ga
több tíz e zer irat fo lyó mé tert tesz ki, a biz tos 2007. ok tó ber 11-
én a do ku men tá ció vé del mé nek ér de ké ben a meg szû nô és át -
a la ku ló kór há zak egész ség ü gyi do ku men tá ci ó já nak sor sá ra
vo nat ko zó vizs gá lat ered mé nyét össze fog la ló aján lást [1] bo -
csá tott ki, mely ben meg vi lá gí tot ta az ira tok vé del mé nek alap -
jo gi je len tô sé gét.

„[...] meg kell ál la pí ta ni, hogy az in téz mé nyek át a la kí tá sá -
val össze füg gô en – mi vel a do ku men tá ció sor sa nem tisz tá zott
– az érin tet tek in for má ci ós ön ren del ke zé si jo gát sú lyos sé re -
lem fe nye ge ti. Az érin tet tek szá má ra ugyan is fel te he tô en
egyál ta lán nem lesz vi lá gos és át te kint he tô ada ta ik és egész -
ség ü gyi do ku men tá ci ó juk sor sa, így irat-meg is me ré si jo guk
gya kor lá sa mel lett az Eütv.-ben fog lalt jo ga ik kal sem tud nak
él ni, az az egész sé gük meg ôr zé sét, gyó gyí tá su kat il let ve gyó -

A be teg do ku men tá ció út ja (a sem mi be)
Dr. Trócsányi Sá ra jo gász, adat vé del mi szak ér tô
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gyu lá su kat ve szé lyez tet he ti az a hely zet, mely ben az ôket el -
lá tó in téz mény (or vos) nem tud ja az érin tet tek egész ség ü gyi
„elô é le tét” meg is mer ni. A do ku men tá ció sor sá nak nem szak -
sze rû ke ze lé se mi att fel te he tô en sem az el lá tó, sem az el lá tott
nem lesz ab ban a hely zet ben, hogy a meg szû nô, vagy át a la -
ku ló in téz mény ben tá rolt do ku men tá ci ó hoz hoz zá fér hes sen, il -
let ve an nak hol lé té rôl tu do mást sze rez zen.”

Az aján lás fel hív ta az egész ség ü gyi mi nisz tert ar ra, hogy
ké szít sen elô olyan tör vény ja vas la tot, mely ben az ira tok ke -
ze lé sé nek az adat vé de lem kö ve tel mé nye i nek meg fe le lô
sza bá lya it meg al kot ják, és amely nek alap ján az ar ra ren delt
in téz mény út ján fo lya ma to san biz to sí ta ni le het a be teg el lá -
tá sá hoz kap cso ló dó in for má ci ók meg is me ré sét an nak ér de -
ké ben, hogy az érin tet tek el lá tá sa ne szen ved jen csor bát.

A tár ca ál tal elô ké szí tett tör vény mó do sí tá so kat az Or szág -
gyû lés a 2008. évi I. tör vénnyel el fo gad ta. Esze rint az ál la mi
fenn tar tá sú meg szûnt in téz mé nyek do ku men tu ma it az Egész -
ség ü gyi Kész let gaz dál ko dá si In té zet ve szi át, a töb bit – ahogy
ad dig is – a jog sza bály sze rint [2] az egész ség ü gyi igaz ga tá si
szerv (ÁNTSz) ke ze lé sé be kell ad ni.

A to váb bi ak ban az ön kor mány za ti fenn tar tá sú Schöpf-
Merei Kór ház ira ta i nak sor sát kí ván juk be mu tat ni, mely ál lat -
or vo si ló ként szem lél te ti a hi á nyos és/vagy rossz jo gi sza bá -
lyo zás és az érin tett szer vek nem tö rô döm sé gé nek kö vet -
kez mé nye it.

PROB LÉ MA FEL VE TÉS

2008 nya rán az adat vé del mi biz tost he lyet te sí tô or szág -
gyû lé si biz tos egy ál lam pol gá ri in dít vány [3] ki vizs gá lá sa ér -
de ké ben meg ke res te a Schöpf-Merei Kór ház fô i gaz ga tó ját,
hogy tá jé koz tas sa ar ról, hogy az át a la kí tá so kat kö ve tô en mi
lett a be teg do ku men tá ci ók sor sa, és az érin tet tek mi ként él -
het nek in for má ci ós ön ren del ke zé si jo guk kal. 

Mi vel sza bály sze rû en kéz be sí tett le ve lé re nem ér ke zett
vá lasz, a biz tos újabb meg ke re sést in té zett az in téz mény ve -
ze tô höz. Ezt kö ve tô en a vég el szá mo ló, az im már vég el szá -
mo lás alatt ál ló Schöpf-Merei Ágost Anya vé del mi Köz pont
Kht. kép vi se le té ben el jár va 2009 feb ru ár já ban ar ról tá jé koz -
tat ta a biz tost, hogy a Fô vá ro si Ön kor mány zat, mint az in -
téz mény tu laj do no sa 1216/2008. (VI. 26.) szá mú ha tá ro za -
tá val el ren del te a kór ház vég el szá mo lás út ján tör té nô meg -
szün te té sét. En nek ér tel mé ben a kór ház 2008. au gusz tus 1.
nap já tól kez dô dô en vég el szá mo lás alatt áll. A vég el szá mo -
ló tü rel met kért, míg a fenn tar tó dönt a be teg do ku men tá ció
el he lye zé sé nek kér dé se i rôl. 

A ha tá ro zat sze rint az ügy fe le lô se a fô pol gár mes ter,
aki nek 2009 jú ni u si le ve le sze rint a do ku men tá ci ót a Fô vá -
ro si Ön kor mány zat köz pon ti irat tá rá ban he lyez ték el és ké -
re lem re a hi va tal mun ka tár sai szol gál tat nak az érin tett nek
ada tot.

Lát ha tó te hát, hogy a (ha tá ro za tot fel te he tô en elô ké szí -
tô) Fô pol gár mes te ri Hi va tal mun ka tár sai nem is mer ték az
egész ség ü gyi do ku men tá ció ke ze lé sé re vo nat ko zó – fent
hi vat ko zott – jog sza bályt, így a fô vá ros dön té se tör vény sér -
tô volt.

A KÖ VET KE ZÔ LÉ PÉS

A Fô vá ro si Ön kor mány zat te hát jo go su lat la nul ke ze li a do -
ku men tá ci ót nem csak az zal, hogy az érin tet tek nek „ki ke re si” a
kért anya got, de az át vé tel pusz ta té nye (hi szen már ez zel
adat ke ze lô vé vált) is el len té tes az egész ség ü gyi ada tok ke ze -
lé sé rôl szó ló tör vény ren del ke zé se i vel, mely sze rint ugyan is az
egész ség ü gyi do ku men tá ci ót a köz pon ti költ ség ve té si szer vek
ese té ben a kor mány ál tal ki je lölt szerv nek, egyéb in téz mé nyek
ese té ben az egész ség ü gyi ál lam i gaz ga tá si szerv nek (ÁNTSz)
kell át ad ni. Tör vény sér tô az az uta sí tás is, mely a hi va tal mun -
ka tár sa szá má ra ren de li el az ada tok ba va ló be te kin tést és az
adat szol gál ta tást.

A biz tos en nek alap ján az adat vé del mi tör vény [4] és a
bün te tô tör vény könyv [5] szank ci ó i ra va ló uta lás sal 2009 szep -
tem be ré ben 30 na pos ha tár i dô vel fel szó lí tot ta a fô pol gár mes -
tert az adat ke ze lés tör vé nyes rend jé nek hely re ál lí tá sá ra.

HI VA TA LI, HA TÁS KÖ RI, VÉG RE HAJ TÁ SI KÁ OSZ

A fô vá ro si aljegyzô ok tó ber ben a Közép-magyarországi re -
gi o ná lis tisz ti fô or vos hoz for dult, hogy bár az il le té kes a jog sza -
bály alap ján a VIII-IX. ke rü le ti tisz ti or vos len ne, de a fen ti fel a -
dat ra va ló te kin tet tel je löl jön ki olyan mun ka tár sa kat, akik a
kór ház egész ség ü gyi irat a nya gá nak át a dá sa-át vé te le cél já ból
a Fô pol gár mes te ri Hi va tal lal együtt mû köd ve el vég zik a szük -
sé ges ko or di ná ci ós fel a da to kat.

A re gi o ná lis tisz ti fô or vos 2009 ok tó be ri vá la szá ban le ír ta:
tisz tá ban van nak az zal, hogy a jog u tód nél kül meg szûnt
Schöpf-Merei Ágost Kór ház és Anya vé del mi Köz pont Kht.
egész ség ü gyi do ku men tá ci ó já nak ke ze lé se az egész ség ü gyi
ál lam i gaz ga tá si szerv kö te le zett sé ge. Az egész ség ü gyi ál lam -
i gaz ga tá si szerv ki je lö lé sé rôl szó ló jog sza bály [6] a meg szû nô
egész ség ü gyi in téz mény szék he lye sze rint te rü le ti leg il le té kes
ÁNTSz kis tér sé gi in té ze tet, je len eset ben az ÁNTSz Bu da pest
VIII. – IX. ke rü le ti in té ze tét je lö li ki a fel a dat el lá tá sá ra.

„Tá jé koz tat nom kell, hogy az ÁNTSz Bu da pest VIII.-IX. ke -
rü le ti in té ze té nek épü le te je len leg nem al kal mas ar ra, hogy ilyen
mennyi sé gû egész ség ü gyi do ku men tá ci ót az Eüak. ren del ke zé -
se i nek be tar tá sa mel lett tá rol ni, ke zel ni tud jon. To váb bá az
ÁNTSz kis tér sé gi, ke rü le ti in té ze tei nem ren del kez nek gaz da sá -
gi ön ál ló ság gal, így az anya gi rá for dí tást igény lô dön té sek ki zá -
ró lag az ÁNTSz Re gi o ná lis In téz te, va la mint az Or szá gos Tisz -
ti fô or vo si Hi va tal (OTH) jó vá ha gyá sá val tör tén het nek.

[...]
Te kin tet tel ar ra, hogy ha tó sá gom, va la mint az érin tett ke -

rü le ti In té ze tünk nem ren del ke zik az ira tok be fo ga dá sá ra al kal -
mas épü let tel, he lyi ség gel, inf ra struk tú rá val ké rem, hogy a
meg szûnt Schöpf-Merei Ágost Kór ház és Anya vé del mi Köz -
pont Kht., egész ség ü gyi do ku men tá ci ó ja a je len le gi he lyén, az
önök irat tá rá ban ma rad has son bér tá ro lás ban az zal, hogy az
egész ség ü gyi és a hoz zá juk kap cso ló dó sze mé lyes ada tok
ke ze lé sé rôl és vé del mé rôl szó ló 1997. évi XLVII. tör vény ren -
del ke zé se it ér vé nye sí te ni tud juk.

Ré szünk rôl a bér tá ro lás meg va ló sít ha tó sá ga ki zá ró lag az
anya gi rá for dí tás mér té ké tôl függ, mely hez az OTH jó vá ha -
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gyá sa is szük sé ges. Ezen fel a dat ra in té ze tünk nem ren del ke -
zik ön ál ló ke ret tel, a költ ség ve té si tá mo ga tás meg ál la pí tá sa
so rán sem szá mol tak e jog sza bá lyi kö te le zett ség tel je sí té sé -
nek anya gi von za tá val és je len leg ha tó sá gom anya gi ke re tei is
na gyon szû kö sek, ezért ké rem, amennyi ben le het sé ges, a
bér tá ro lás dí ját a le he tô leg a la cso nyabb mér ték ben, a szük sé -
ges és nél kü löz he tet len ki a dá sok ra te kin tet tel jel ké pes
összeg ben, vagy ha meg va ló sít ha tó in gye ne sen ál la pít sák
meg.” – ír ja a tisz ti fô or vos.

En nek nyo mán a fô pol gár mes ter 2009. no vem ber 4-én
kelt le ve lé ben ar ról tá jé koz tat ta az adat vé del mi biz tost, hogy
mi vel a fô vá ro si ön kor mány zat va gyo ná ról, a va gyon tár gyak
fe let ti tu laj do no si jo gok gya kor lá sá ról szó ló 75/2007. (X11.28.)
Fôv. Kgy. ren de let alap ján a bér be a dás bi zott sá gi ha tás kör be
tar to zik, a vo nat ko zó bi zott sá gi elô ter jesz tés elô ké szí té sé re, a
szük sé ges do ku men tu mok (pl. in gat lan ér ték becs lés) be szer -
zé sé re uta sí tást adott.

In téz ke dé se alap ján a Fô pol gár mes te ri Hi va tal köz pon ti
irat tá rá ban egy ön ál ló, ki zá ró lag az ÁNTSz mun ka tár sai ál tal
nyit ha tó he lyi ség ben ke rül el he lye zés re a mint egy 800 fo lyó -
mé ter nyi irat a nyag. „A bi zott sá gi dön tés meg ho za ta lá ig a Fô -
pol gár mes te ri Hi va tal – a fel hí vás nak meg fe le lô en – a be teg -
do ku men tá ció kö ré ben ada tot nem ke zel, nem szol gál tat, irat -
be te kin tést nem en ged, má so la tot irat ról nem ad ki.” – állt a fô -
pol gár mes ter le ve lé ben. Ígé re te sze rint a biz tost a bér le ti szer -
zô dés meg kö té sé rôl tá jé koz tat ni fog ja. Ez 2010. má jus kö ze -
pé ig még nem tör tént meg.

A le vél utol só mon da tá ból egyér tel mû vé vá lik, hogy a Fô -
pol gár mes te ri Hi va tal nak fo gal ma sincs ar ról, hogy en nek az
egész el já rás nak mi a cél ja. Min den el len ke zô hí resz te lés el le -
né re nem az, hogy a biz tos unat ko zó mun ka tár sai el fog lal ják
ma gu kat va la mi vel, ha nem az, hogy a hosszú év ti ze de ken ke -
resz tül mû kö dô in téz mény ben el lá tot tak a ró luk szó ló be teg do -
ku men tá ci ó hoz hoz zá fér je nek. Amennyi ben te hát a Hi va tal
be tart ja a fô pol gár mes ter ígé re tét, a vá laszt ha tó le he tô sé gek
kö zül a leg rosszabb va ló sul meg, a be te gek ugyan is egyál ta -
lán nem fér het nek hoz zá ira ta ik hoz.

AZ ÁNTSZ A KÖLT SÉG VE TÉS FOG LYA

Ezt kö ve tô en for dult a biz tos 2009. no vem ber 19-én az
or szá gos tisz ti fô or vos hoz azért, hogy „[...] vizs gál ja ki, hogy
ki a fe le lôs azért, hogy a ne ve zett in téz mény be zá rá sát kö -
ve tô több mint egy év vel sincs az il le té kes ÁNTSz [...] fel ké -
szül ve tör vé nyes kö te le zett sé ge tel je sí té sé re, és nem tud ja
a do ku men tá ci ót az azt jog el le ne sen ke ze lô Fô vá ros tól át -
ven ni.

Ké rem, hogy a jog sé re lem fo lya ma to san fenn ál ló ve szé lye
mi att szí ves ked jék ha la dék ta la nul in téz ked ni an nak ér de ké -
ben, hogy az il le té kes egész ség ü gyi ál lam i gaz ga tá si szerv a
do ku men tá ci ót ke ze lé sé be ve gye és a be te gek szá má ra szük -
ség ese tén ada tot tud jon szol gál tat ni.”

A 2010 ja nu á ri vá lasz rész ben össze fog lal ja a már is mert
ese mé nye ket, va la mint be szá mol ar ról a Szol gá lat kü lön bö zô
in téz mé nyei kö zöt ti vi tá ról, mely a jog sza bály is me re té nek hi -
á nyá ból fa kadt. Ha ugyan is az érin tet tek meg néz ték vol na,

hogy a fel a dat el lá tá sá ra kit je löl ki a kor mány ren de let [7], ak -
kor ez leg a lább nem oko zott vol na fenn a ka dást.

A tisz ti fô or vo si le vél bôl ki tû nik, hogy a Szol gá lat (te rü le ti hi -
va ta la i val együtt ért ve) egyál ta lán nem volt fel ké szül ve a jog -
sza bály ban fog lal tak vég re haj tá sá ra.

„A Schöpf-Merei Ágost Kór ház és Anya vé del mi Köz pont
be teg do ku men tá ci ó i nak ke ze lé sét a Fô vá ro si ön kor mány zat
irat tá rá ban he lyes el gon do lás nak tar tom. Az ÁNTSZ in téz mé -
nye i ben tör té nô tá ro lás és ke ze lés re meg fe le lô tá ro ló ka pa ci tás
hi á nyá ban rö vid tá von saj nos nem lá tok le he tô sé get. A je len
pénz ü gyi hely zet ben a tá ro lás meg szer ve zé se saj ná la to san
szük ség meg ol dá so kat ered mé nyez.” – ír ja az or szá gos tisz ti -
fô or vos.

A biz tos nak az or szá gos tisz ti fô or vos hoz 2010 feb ru ár já -
ban írott ál lás pont ja sze rint – te kin tet tel ar ra, hogy az OTH tart -
ja nyil ván az egész ség ü gyi szol gál ta tók szá má ra ki a dott mû -
kö dé si en ge dé lye ket és meg szû né sü ket kö ve tô en ô is tör li a
nyil ván tar tás ból – „az OTH-nak hi va tal ból tud nia kel lett a
Schöpf-Merei Kór ház és Anya vé del mi Köz pont meg szû né sé -
rôl. Emel lett azt is tud nia kel lett a Hi va tal nak, hogy [...] a jog u -
tód nél kül meg szû nô in téz mény ben ke zelt egész ség ü gyi do -
ku men tá ci ót az ÁNTSz-nek kell át ad ni. E ren del ke zés a tör -
vény ha tály ba lé pé se (1998. ja nu ár 1.) óta ér dem ben nem vál -
to zott, en nél fog va nem most kel lett – amint azt le ve lé ben az
érin tett re gi o ná lis in té zet ál lás pont ja tar tal maz za – a „jog al ko -
tó szán dé kát” ki ta lál ni.

A Szol gá lat re gi o ná lis és kis tér sé gi in té ze tei az OTH irá -
nyí tá sa alatt mû köd nek, így an nak kel lô en gon dos mû kö dé se
ese tén nem for dul ha tott vol na elô, hogy a je len tôs or vos tör té -
ne ti múlt ra vissza te kin tô in téz mény ben ke zelt több száz fo lyó -
mé ter nyi be teg do ku men tá ci ót ar ra nem jo go sult adat ke ze lô el -
len ôr zés nél kül tá rol ja (és szol gál tas son be lô le ada tot).

Az Ön ál tal vá zolt tá ro lá si és költ ség ve té si ne héz sé gek az
alap jog vé de lem szem pont já ból nem re le ván sak, kü lö nös te -
kin tet tel ar ra, hogy a kór ház nem egyik nap ról a má sik ra szûnt
meg, így az ügy ben il le té kes kö zép i rá nyí tó szerv fel ké szül he -
tett vol na e fel a dat el lá tá sá ra.”

A biz tos meg ál la pí tot ta, hogy a Szol gá lat nem lát ta el meg -
fe le lô en a fel a da tát, így sok ezer be teg kü lön le ges ada tai vé -
del mé hez va ló jo gát ve szé lyez tet te. Fel hív ta ezért az or szá -
gos tisz ti fô or vost ar ra, hogy so ron kí vül in téz ked jék an nak ér -
de ké ben, hogy a do ku men tá ció az ar ra fel ha tal ma zott ke ze lô -
höz ke rül jön és ott biz ton sá gos kö rül mé nyek kö zött tá rol ják
úgy, hogy az al kal mas le gyen ar ra, hogy ab ból az érin tet tek -
nek ada tot szol gál tas sa nak.

A VÉG KI FEJ LET

2010 áp ri li sá ban a biz tos nak írott le ve lé ben az or szá gos
tisz ti fô or vos ki fej tet te, hogy no ha a Szol gá lat il le té kes szer vei
tud tak a kór ház meg szû né sé rôl, meg í té lé se sze rint az in téz -
mény kö te les sé ge lett vol na a do ku men tá ció ren de zett át a dá -
sa, mi vel az adat ke ze lés tör vé nyes sé gé ért az adat ke ze lô fe le -
lôs. Ál lás pont ja sze rint az in téz mény fenn tar tó ja is mu lasz tott
az zal, hogy a jog sza bály ren del ke zé sét fi gyel men kí vül hagy -
va járt el.
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E két ség kí vül helyt ál ló tisz ti fô or vo si né zet azon ban – meg -
í té lé sünk sze rint – nem men ti a Szol gá lat hi bá ját. A mû kö dés
tör vé nyes sé gét fel ü gye lô Szol gá lat nak a meg szû nés – ha tás -
kö ré be tar to zó – tör vé nyes sé gét is el len ô riz nie kel lett vol na.

A hely zet ren de zé sét a jö vô re néz ve elô se gí ten dô, a tisz ti -
fô or vos a kö vet ke zô kép pen ren del ke zett: „[...] kör le ve let adok
ki a re gi o ná lis tisz ti fô or vo sok ré szé re, amely ben uta sí tom
ôket, hogy – meg e lô zen dô a ké sôb bi ek ben ha son ló ese tek
elô for du lá sát – a jog u tód nél kül meg szû nô in téz mé nyek do ku -
men tá ció ke ze lé sé vel kap cso la tos fel a da tok el lá tá sa a ha tá -
lyos jog sza bá lyok nak meg fe le lô en tör tén jen, és jog u tód nél kül
meg szû nô in téz mény ese té ben az Eüak. tör vény ren del ke zé -
se i nek ma ra dék ta lan be tar tá sát biz to sít sák, ezen uta sí tás ban
azon ban kö ve tel mény ként fo gal ma zom meg, hogy a do ku -
men tá ció át vé te le csak is rend sze re zett mó don és tel jes kö rû
nyil ván tar tás alap ján tör tén het meg. Ugyan ak kor a kör le ve -
lem ben ar ra is fel hív tam a re gi o ná lis in té ze tek fi gyel mét, hogy
a mû kö dé si en ge délyt vissza vo nó ha tá ro zat ban ren del kez ze -
nek a jog u tód nél kül meg szû nô in téz mé nyek do ku men tá ció át -
a dá si kö te le zett sé gé re.

Szin tén tel jes mér té kig egyet ér tek az Ön le ve lé ben fog lalt
azon vé le ménnyel, mely sze rint az ál ta lunk „vá zolt tá ro lá si és
költ ség ve té si ne héz sé gek az alap jog vé de lem szem pont já ból
nem re le ván sak”. Ezért még 2010. ja nu ár 7-én az Egész ség -
ü gyi Mi nisz té ri um Egész ség po li ti kai és Nem zet kö zi Szak ál -
lam tit ká rá hoz for dul tam, se gít sé get kér ve az ANTSZ Kis tér sé -
gi In té ze te i re bí zott fel a da tok el lá tá sá hoz szük sé ges több let -
for rás biz to sí tá sá ra. Saj ná la tos mó don azon ban a mai na pig
ezen le ve lünk re az Egész ség ü gyi Mi nisz té ri um ré szé rôl vá -
laszt nem kap tunk. Ugyan ak kor azt is meg kell je gyez nem,
hogy mint egy költ ség ve té si szerv ve ze tô je, a ren del ke zés re
ál ló pénz ü gyi for rást túl lé pô kö te le zett ség vál la lás meg té te lé re
nincs le he tô sé günk.

Min de zek fi gye lem be vé te lé vel az adat vé del mi elô í rá sok
ma ra dék ta lan tel je sí té sé re uta sí tot tam az irá nyí tá som alá tar -
to zó re gi o ná lis tisz ti fô or vo so kat, azon ban to vább ra is az a
hely zet, hogy a je len le gi jog sza bá lyi ren del ke zé sek be tar tá sá -
hoz az ANTSZ szá má ra nem áll nak ren del ke zés re a meg fe le -
lô sze mé lyi és tár gyi esz kö zök.”

AZ „ERED MÉ NYEK” 

Mind ez nem bü rok ra ta jo gá szok ak ta to lo ga tá sa, ha nem a
va ló ság ma ga. Ma Ma gyar or szá gon egy al kot má nyos alap jog
ér vé nye sí té sét biz to sí tó, tör vény ben elô írt ál la mi fel a dat el lá tá -
sá ra a költ ség ve tés nem biz to sít for rást.

2010. má jus 5-én kelt le ve lé ben az ÁNTSz VIII.-IX. ke rü le ti
tisz ti fô or vo sa az  adat vé del mi biz tos hoz for dult [8] a kö vet ke -
zôk kel:

„A [Schöpf-Merei] kór ház je len tôs mennyi sé gû irat a nya gát
nem ta lál tam, pl. az utol só évek kór lap ja i ban nem sze re pel nek
mû té ti le í rá sok, el mon dás sze rint ez azért van, mert csak
elekt ro ni ku san ke rül tek rög zí tés re és sen ki sem tud ja, hogy
hol van nak ezek a szá mí tó gé pek. Egy be teg 2002-ben – mi vel
sú lyos be teg sé ge mi att citosztatikus ke ze lést ka pott és csont -
ve lô át ül te tést – elô ze te sen sper ma le vé telt és an nak le fa -
gyasz tá sát kez de mé nyez te a kór ház ban. Je len leg 27 éve sen
sze ret ne gyer me ket és a le fa gyasz tott sper mát ke res ve ju tott
el In té ze tem hez. An nak el le né re, hogy a be teg a www.ma -
gyarország.hu hon lap ról le töl töt te a ke ze lé se pon tos idô pont -
ját, a ke ze lés re uta ló nyo mot nem ta lál tam. A ren del ke zé sem -
re ál ló esz kö zök kel nem áll mó dom ban ki de rí te ni, hogy mi tör -
tént a le a dott min tá val, va ló szí nû leg meg sem mi sí tés re ke rült.”

Az in dít vá nyo zó a biz tos ál lás fog la lá sát ké ri ar ról, hogy tör -
tént-e jog sér tés, és an nak ki a fe le lô se.

Fe le lô sök??? Vár juk az ön ként je lent ke zô ket....

IRO DA LOM JEGY ZÉK
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